



**Hegyközségek
Nemzeti Tanácsa**

SZAKMAKÖZI SZERVEZET

Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

2022. évi

Éves beszámoló

Kiegészítő melléklete

2023. május 30.

KIEGÉSZÍTŐ MELLÉKLET

a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa 2022. évi éves beszámolójához

Az Országgyűlés a hazai szőlőművelés érdekeinek előmozdítása, a bortermelés színvonalának emelése, termékei piacképességének javítása, valamint a korszerű származás- és minőségvédelem fejlesztése érdekében a 2012. évi CCXIX. törvényben (törvény a hegyközségekről) határozza meg és szabályozza a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának tevékenységét.

A tevékenység célja a működési területéhez tartozó borvidékeken és bortermőhelyi településeken működő hegyközségek és hegyközségi tanácsok tevékenységének összehangolásán keresztül a borvidéki-, bortermőhelyi-, és a szőlőtermelő tájak szőlőművelési érdekeinek előmozdítása, a bortermelés színvonalának emelése és termékek piacképességének javítása, a magyar borok jó hírének minden törvényes eszközzel való védelme, a korszerű származás-, minőség- és eredetvédelem érvényesítése, az új szőlőültetvények telepítésének elősegítése, a szőlőültetvények színvonalának emelése, állagának javítása.

A szervezet neve:	Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
Székhelye:	1119 Budapest, Fehérvári út 84/A
A szervezet típusa:	Társadalmi szervezet (köztestület)
A bejegyző határozat száma:	Fővárosi Bíróság Pk. 60. 561/1996./23
Nyilvántartási szám:	01-02-0007206
Eljárt bíróság neve:	Fővárosi Törvényszék
Adószáma:	18082810-2-43
A szervezet statisztikai számjele:	18082810-9412-549-01
A szervezet tevékenysége:	9412'08 Szakmai érdekképviselet (Főtevékenység)

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa (továbbiakban: HNT) önkormányzati és közigazgatási közfeladatait a törvényben és az alapszabályban meghatározottak szerint tisztségviselői és ügyintéző szervezete útján látja el.

A HNT-t a HNT elnöke, az alelnökök és a főtitkár önállóan képviseli.

A köztestület képviselői:

Elnök:	Légli Ottó - Elnök
Lakcíme:	8630 Balatonboglár, Árpád u. 47.

- Alelnökök: Pál Sándor – Pénzügyekért felelős alelnök
3300 Eger, Vécsey-völgy u. 104.
- Frittmann János - Szakmai ügyekért felelős alelnök
6230 Soltvadkert, Eötvös utca 9.
- Főtitkár: Dr. Brazsil Dávid
8272 Tagyon, Petőfi u.26.
- Elnökségi tagok: Bock József
Koch Csaba
Kovács Zita
Laczkó Gábor
Dr. Molnár Péter
Schmidt Győző
Varga Máté

HNT a létesítő okiratában meghatározott cél megvalósítása érdekében vagyoniával önállóan gazdálkodik. A HNT gazdasági (üzletszerűen, tartós, vagy rendszeres jelleggel folytatott ellenérték elérésére irányuló vagy azt eredményező) tevékenységet nem folytathat, gazdasági társaságnak nem lehet tagja és ilyen társaságban részesedést nem szerezhethet. A HNT tagjainak és a hegyközségi tagoknak szolgáltatásokkal való ellátása céljából, vagy más, gazdasági tevékenységet is igénylő feladata ellátása érdekében nonprofit gazdasági társaságot alapított és működtet:

Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság

Cégjegyzékszám: 01 09 913635

Székhelye: 1119 Budapest, Fehérvári út 84/A.

A HNT a hegyközségekről szóló 2012. évi CCXIX. törvény VI. fejezete szerint közigazgatási, hatósági ügyekben jár el, ez alapján közhatalom gyakorlására jogosított szervezetként közhatalmi – jellemzően közigazgatási jogalkalmazási – tevékenységet lát el. A közhatalmi tevékenység nem gazdasági tevékenység és nem eredményez adóalanyiságot.

A HNT szőlészeti-borászati termelési vagy - a közösségi borpromóció kivételével - kereskedelmi tevékenységet nem folytathat. A szolgáltató tevékenysége tekintetében az általános forgalmi adó alanyának minősül.

A társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény hatályos rendelkezései szerint HNT a társasági adó alanya. A beszámoló évében a köztestületnek társasági adóköteles bevétele nem volt, ezért társasági adóbevallás helyett, bevallást helyettesítő nyilatkozatot tesz az erre rendszeresített nyomtatványon az adóévet követő év május 31-éig.

A HNT által az adóévben nyújtott reprezentáció és üzleti ajándék együttes értékéből mentes az adó alól a jövedelem azon része, amely a cél szerinti tevékenysége érdekében felmerült, az adóévre vonatkozó beszámolóban kimutatott összes ráfordítás 10 százalékát, de legfeljebb az adóévre elszámolt éves összes bevétele 10 százalékát nem haladja meg. Az üzleti ajándékok közül csak azok vehetők itt figyelembe, amelyek egyedi értéke a minimálbér 25 százalékát nem haladják meg. A HNT-nek az adókötelezettség alá eső érték után az adóévre elszámolt éves

összes bevétel megállapítására előírt időpontot követő hónapban kell teljesíteni a bevallási és adófizetési kötelezettségét.

A könyvelés módja: kettős könyvvitel

A HNT könyvvizsgálója az UNIVERSAL-SALDÓ Könyvszakértő, Pénzügyi és Adótanácsadó Korlátolt Felelősségű Társaság.

Székhelye: 1133 Budapest, Kárpát u. 56. 1. em. 4.

Cégjegyzék szám: 01 09 168398

Kamarai engedélyszám: 000337

A társaság nevében a könyvvizsgálatot Tömösvári Andrásné bejegyzett könyvvizsgáló látja el.

Címe: 1133 Budapest, Kárpát utca 56. 1. em. 4.

Regisztrációs száma: 002536

A beszámoló összeállítója: Csapóné Salla Szilvia

Regisztrációs száma: 124444

Beszámoló forduló napja: 2022. december 31.

Mérleg készítés napja: 2023. március 31.

Mérleg elfogadásának napja: 2023. május 30.

HNT-nek a beszámolóját legkésőbb az adott üzleti év mérlegfordulónapját követő ötödik hónap utolsó napjáig el kell készítenie, amit az Ellenőrző Bizottság véleményének ismeretében a Tanácsülésnek kell elfogadnia.

1. Számviteli politika

A HNT számviteli rendjét meghatározó főbb törvények és rendeletek:

- a 2012. évi CCXIX. törvény a hegyközségekről
- a 2000. évi C. tv. a számvitelről;
- a 2007. évi CXXVII. tv. az általános forgalmi adóról;
- a 2017. évi CL. tv. az adózás rendjéről;
- a 1995. évi CXVII. tv. a személyi jövedelemadóról;
- a 1996. évi LXXXI. tv. a társasági adóról és az osztalékadóról;
- 2011. évi CXII. tv. az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról;
- a 479/2016. (XII. 28.) kormányrendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb szervezetek beszámoló készítési, és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól.

A beszámoló készítését szabályozza:

A számviteli törvény 178. §-a (1) bekezdésének c.) pontjában kapott felhatalmazás alapján a 479/2016. (XII.28.) kormányrendelet rendelkezik arról, hogy a köztestületek a számviteli törvény előírásait az e rendeletben meghatározott kiegészítéssel alkalmazzák.

A HNT kettős könyvvitelt vezet, az éves beszámolási kötelezettség előírt formáját a köztestület által folytatott tevékenység, az éves összes bevétel (az alaptevékenység és a vállalkozói tevékenység összes bevételeinek) nagysága, valamint a könyvvezetés módja határozza meg.

A HNT a 479/2016. (XII.28.) kormányrendelet 8. § (3) jogszabályi változásának megfelelően, 2020-tól éves beszámoló készítésére kötelezett.

A számviteli törvény 19.§. alapján az éves beszámoló tagolása:

- 1.) Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek éves beszámolójának **mérlege**.
- 2.) Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek éves beszámolójának **eredménykimutatása**.
- 3.) Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek éves beszámolójának **kiegészítő melléklete**.
- 4.) Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek éves beszámolójának **üzleti jelentése**.

A mérleg formátuma a mindenkor hatályos 2000. évi C. tv. (Szv.tv.) 1. sz. mellékletében előírtaknak megfelelő tagolású, kiemelve a HNT-re releváns sorokat.

Az eredménykimutatás formátuma a mindenkor hatályos 479/2016. (XII. 28.) kormányrendeletben és a 2000. évi C. tv. (Sztv.tv.) 2. sz. mellékletében előírtaknak megfelelő tagolású.

Az éves beszámoló részét képező mérleget, eredménykimutatást és kiegészítő mellékletet, valamint az üzleti jelentést a hely és a kelet feltüntetésével a HNT elnöke, mint arra jogosult személy írja alá.

A beszámolóval szembeni tartalmi elvárások:

A beszámoló elkészítésekor fontos szempont volt, hogy az megbízható és valós összképet mutasson a HNT vagyonáról, annak összetételéről (eszközairől és forrásairól), pénzügyi helyzetéről és tevékenysége eredményéről.

A beszámoló tartalmaz minden eszközt, a saját tőkét és minden kötelezettséget, az időbeli elhatárolásokat, továbbá az időszak bevételeit és ráfordításait, az adózott és a mérleg szerinti eredményt, valamint azokat az adatokat, szöveges indoklásokat, amelyek a köztestület valós vagyoni, pénzügyi helyzetének, működése eredményének bemutatásához szükségesek.

A HNT az éves beszámolóiban az egymást követő üzleti évek adatainak összehasonlíthatóságát a mérleg és az eredménykimutatás szerkezeti felépítésének, tagolásának és tartalmának, valamint a mérleg tételek értékelési elveinek és eljárásainak állandóságát igyekszik biztosítani. Ha az adatok mégsem hasonlíthatók össze, akkor ez a kiegészítő mellékletben kerül bemutatásra indoklással együtt.

Amennyiben az ellenőrzés az előző üzleti év(ek) éves beszámolójában elkövetett jelentős összegű hibá(ka)t állapítana meg, úgy azt az előző év(ek)re vonatkozó - a mérlegkészítés napjáig megismert és nem vitatott, nem fellebbezett, illetve a jogerőssé vált megállapítások miatti - módosításokat a mérleg és az eredménykimutatás minden tételénél az előző év adatai mellett, a tárgyévi adatoktól elkülönülten tünteti fel.

Jelentős összegű hiba

Jelentős összegű a hiba, ha annak feltárásának évében, a különböző ellenőrzések során, egy adott üzleti évet érintően (évenként külön-külön) feltárt hibák és hibahatások – eredményt, saját tőkét növelő-csökkentő – értékének együttes (előjeltől független) összege meghaladja a számviteli politikában meghatározott értékhatárt: az ellenőrzött üzleti év mérlegfőösszegének

2 százalékát, illetve, ha a mérlegfőösszeg 2 százaléka nem haladja meg az 1 millió forintot, akkor az 1 millió forintot.

A kisebb feltárt hibákat, s azok eredményre gyakorolt hatását az eredmény-kimutatás megfelelő tárgyévi adatai tartalmazzák.

Abban az esetben, ha egy eszköz vagy kötelezettség a mérleg több tételében is elhelyezhető lenne, illetve, ha egy adott eszköz vagy kötelezettség minősítése az egyik üzleti évről a másikra megváltozna, akkor a HNT által alkalmazott megoldás a kiegészítő mellékletben számszerűsítve, az összetartozás, az összehasonlíthatóság tételhivatkozásaival kerül meghatározásra.

A könyvvitelünkben rögzített és a beszámolónkban szereplő tételek a valóságban is megtalálhatók, bizonyíthatók, kívülállók által is megállapíthatók. Értékelésük megfelel a számviteli törvényben előírt értékelési elveknek és az azokhoz kapcsolódó értékelési eljárásoknak.

A beszámolóban kimutattuk mindazon gazdasági eseményeket, amelyek az eszközökre és a forrásokra, illetve a tárgyévi eredményre hatást gyakoroltak - ideértve azokat a gazdasági eseményeket is, amelyek az adott üzleti évre vonatkoznak, amelyek egyrészt a mérleg fordulónapját követően, de még a mérleg elkészítését megelőzően váltak ismertté, másrészt azokat is, amelyek a mérleg fordulónapjával lezárt üzleti év gazdasági eseményeiből erednek, a mérleg fordulónapja előtt még nem következtek be, de a mérleg elkészítését megelőzően ismertté váltak.

A nemzetközi és globális gazdasági helyzet hatása a HNT üzletmenetének folytatására

A beszámoló elkészítésekor általában abból indulunk ki, hogy a belátható jövőben is fenn tudjuk tartani működésünket, folytatni tudjuk tevékenységünket, nem várható a működés beszüntetése vagy bármilyen okból történő jelentős csökkenése. A szomszédos országban tavaly kialakult háborús helyzet globális gazdaságra gyakorolt hatásának a következménye hatással van a HNT működésére. A Magyarország kormánya által elrendelt, az egyes minisztériumokat is érintő megtakarítási kötelezettség eredményeként az Agrárminisztérium (továbbiakban: Minisztérium) jelezte, hogy a HNT részére a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvényben közvetetten rendelkezésre álló forrást illetően 5%-os forrás visszatartást rendeltek el.

A HNT 2023. évi gazdálkodását továbbá jelentősen befolyásolja, hogy a 2022. évi, valamint a 2023. évi minimálbérnövekedés - figyelembe véve a hegybírók foglalkoztatásának jelenlegi struktúráját - jelentős kiadásnövekedést jelent a HNT számára. Ezzel kapcsolatosan több alkalommal levélben fordultunk a Minisztériumhoz, jelezve az ebből fakadó forrás többlet igényünket.

A HNT 2023. évi költségvetésének elkészítésekor a fenti bekezdésekben jelzett hatásokat figyelembe vettük. Így összességében kijelenthető, hogy a szomszédos országban kialakult

háborús helyzet hatással van a működésre, de rendelkezésre állnak azok az eszközök és források, amelyekkel a szervezet működésének folytatása biztosítható.

2. A vagyoni helyzet vizsgálata

A vagyoni-, pénzügyi- és jövedelmi helyzet vizsgálatánál bázisként a HNT 2021. évi beszámolóját vettük figyelembe.

A vagyonstruktúra változásának bemutatása

adatok ezer Ft-ban

Megnevezés	2021.12.31	2022.12.31	Megoszlás %	
			2021.12.31	2022.12.31
Befektetett eszközök	640 972	779 558	29,6	21,5
Forgóeszközök	1 498 964	1 729 204	69,3	47,6
Aktív időbeli elhatárolások	23 078	1 122 029	1,1	30,9
Összesen	2 163 014	3 630 791	100	100

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa mérlegfőösszege a 2022. évi beszámolóban 3 630 791 ezer Ft, mely a 2021. évi 2 163 014 ezer Ft mérleg főösszeg 168 %-a.

Ezen belül az eszközelemek megoszlása a 2021. évihez képest a fentiek szerint változott: a befektetett eszközök állománya a korábbi 29,6 %-ról 21,5 %-ra csökkent, a forgóeszközök aránya 21,7 százalékponttal csökkent. Ezzel párhuzamosan az aktív időbeli elhatárolások aránya 29,8 százalékponttal növekedett, mely a támogatási bevételek időbeli elhatárolásának növekedésével magyarázható.

A forrásszerkezet bemutatása

adatok ezer Ft-ban

Megnevezés	2021.12.31	2022.12.31	Megoszlás %	
			2021.12.31	2022.12.31
Saját tőke	633 596	701 737	29,3	19,3
Céltartalékok	291 529	593 096	13,5	16,3
Kötelezettségek	493 345	1 452 323	22,8	40,0
Passzív időbeli elhatárolások	744 544	883 635	34,4	24,4
Összesen	2 163 014	3 630 791	100	100

A forrásszerkezeti mutatók szerint a saját tőke aránya 29,3 %-ról 19,3 %-ra csökkent, mely nagyrészt a kötelezettségek állományában bekövetkezett jelentős - 22,8 %-ról 40,0 %-ra történő - növekedéssel van összefüggésben.

A passzív időbeli elhatárolások a források arányából 2022-ben 24,4 %-ot képviselnek, melyek a fejlesztési célú támogatások 2022. évi elszámolásából és a költségek elhatárolásából adódnak.

Tőkeerősségi mutató

		<i>adatok ezer Ft-ban</i>	
		2021.12.31	2022.12.31
<u>Saját tőke</u>	*100	<u>633 596</u>	<u>701 737</u>
Mérlegfőösszeg		2 163 014	3 630 791
		= 29%	= 19%

A tőkeerősségi mutató a 2021. évi adathoz képest 10,0 százalékponttal csökkent, amely a mérlegfőösszeg növekedésével magyarázható.

A pénzügyi helyzet vizsgálata

Likviditási mutató

Készpénz likviditási mutató

		<i>adatok ezer Ft-ban</i>	
		2021.12.31	2022.12.31
<u>Pénzeszközök</u>	*100	<u>1 431 051</u>	<u>1 637 458</u>
Rövid lejáratú kötelezettségek		493 345	1 452 323
		= 290%	= 113%

Likviditási ráta

		2021.12.31	2022.12.31
<u>Forgóeszközök</u>	*100	<u>1 498 964</u>	<u>1 729 204</u>
Rövid lejáratú kötelezettségek		493 345	1 452 323
		= 304%	= 119%

A likviditási mutatók alapján a pénzeszközök 113 %-ban, tehát 13,0 százalékponttal meghaladják a rövid lejáratú kötelezettségekre nyújtott fedezetet.

A rövid lejáratú kötelezettségek a 2021. év adataihoz képest nagymértékben (294 %) növekedtek, melynek magyarázata a 2022. évre vonatkozó támogatási előleg (az elszámolás elfogadásának hiányából adódóan, a Számviteli tv. előírásainak megfelelően) a rövid lejáratú kötelezettségek közötti nyilvántartása. A kötelezettségek növekedéséből adódik mindkét mutató jelentős csökkenése.

A fenti mutatók csökkenése ellenére a HNT likviditása stabilnak mondható, a pénzeszközök állománya a bázis adatokhoz képest 14 %-kal növekedett, valamint a követelésállomány pénzügyi érvényesítése érdekében 2022-ben megtettük a megfelelő intézkedéseket.

3. Mérleggel kapcsolatos kiegészítések

ESZKÖZÖK (aktívák)

A HNT tulajdonában lévő befektetett eszközök, készletek, elismert követelések, értékpapírok, pénzeszközök, aktív időbeli elhatárolások könyv szerinti értékét tartalmazza.

A fenti felsorolásban szereplő tételek 2022. december 31-i könyv szerinti értéke adja meg a mérlegfőösszeget: **3 630 791 ezer Ft.**

A. Befektetett eszközök

Könyv szerinti értéke 2022. december 31-én: **779 558 ezer Ft**

A HNT-nél 2022. december 31-i fordulónappal nem történt eszközeleltár elrendelés, mivel az a 2021. év vonatkozásában megtörtént. A nyilvántartások összevetésével került megállapításra, meghatározásra és alátámasztásra a beszámolóban szereplő immateriális javak és tárgyi eszközök állománya.

Immateriális javak és tárgyi eszközök bruttó értékének, halmozott értékcsökkenésének és nettó értékének változása 2022.

adatok ezer Ft-ban

Eszköz megnevezése	Bruttó érték				Értékcsökkenés					Nettó érték
	Nyitó érték	Növekedés	Csökkenés	Záró	Nyitó érték	Növekedés		Csökkenés	Záró	
						Terv szerinti	Terven felüli			
Vagyoni értékű jogok	24 424	3 997	0	28 421	24 239	1 215	0	0	25 454	2 967
Szellemi termékek	899 644	154 285	0	1 053 929	292 559	18 194	0	0	310 753	743 176
- ebből: nem aktivált fejlesztések	578 176	147 655	0	725 831						725 831
Kis értékű immateriális javak	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Immateriális javak értékhelyesbítése	0	0								
IMMATERIÁLIS JAVAK	924 068	158 282	0	1 082 350	316 798	19 409	0	0	336 207	746 143
INGATLANOK	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
MŰSZAKI BERENDEZÉSEK, GÉPEK, JÁRMŰVEK	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
EGYÉB BERENDEZÉSEK	186 978	20 609	1 151	206 436	156 045	20 897	0	921	176 021	30 415
Egyéb járművek	22 048	0	0	22 048	17 431	237			17 668	4 380
Irodai, igazgatási berendezések, felszerelések	153 973	15 714	90	169 597	132 323	16 772	0	0	149 095	20 502
Üzemkörön kívüli berendezések, felszerelések, járművek	6 158	1 007	140	7 025	1 492	0	0	0	1 492	5 533
Kis értékű üzemi gépek, berendezések	4 799	3 888	921	7 766	4 799	3 888		921	7 766	0
Befejezetlen beruházások		0			0	0	0	0	0	0
TÁRGYI ESZKÖZÖK	186 978	20 609	1 151	206 436	156 045	20 897	0	921	176 021	30 415
IMMATERIÁLIS JAVAK ÉS TÁRGYI ESZKÖZÖK ÖSSZESEN:	1 111 046	178 891	1 151	1 288 786	472 843	40 306	0	921	512 228	776 558

A fenti táblázat a befektetett immateriális javak és tárgyi eszközök 2022. december 31-ig bekövetkezett állomány változását mutatja be.

Az immateriális javak csoportjába a vagyoni értékű jogok, a szellemi termékek (számítástechnikai programok, tanulmányok) és az üzleti vagy cégérték tartoznak. Az immateriális javak bruttó értékében bekövetkezett 158 282 ezer Ft-os növekedés nagyrészt (147 655 ezer Ft) a HEGYÍR 5 ágazati szakrendszer fejlesztése képviseli. A fejlesztés használatba vétele 2022-ben nem történt meg, mivel a kapcsolódó ePince rendszer projekt megvalósítása is folyamatban van.

A tárgyi eszközök nyilvántartási értéke a mérlegben bemutatott 30 415 ezer Ft. A HNT-nél 2022-ben a közfeladat ellátásához szükséges eszközök beszerzése történt meg: a hegybírók részére beszerzett telefon készülékek, laptopok, mely a tárgyi eszközök bruttó értékében 20 609 ezer Ft növekedést jelentett.

A HNT 2022-ben selejtezést hajtott végre bruttó 1 151 ezer Ft értékben.

A HNT-nél összesen **40 306 ezer Ft** terv szerinti értékcsökkenés került elszámolásra az év során.

Az immateriális javak és a tárgyi eszközök terv szerinti értékcsökkenésének elszámolása a számviteli politikában rögzített elvek és mértékek szerint történt. Tárgyévben nem következett be olyan körülmény, amely a tervezett értékcsökkenések elszámolási módjában változást eredményezett volna.

A/III. Befektetett pénzügyi eszközök

adatok ezer Ft-ban

A.III. Befektetett pénzügyi eszközök állománya	2021.12.31	2022.12.31
A HNT tulajdonában lévő gazdasági társaságok és egyéb részesedések jegyzett tőkéje	3 000	3 000
Értékvesztés	0	0
Tartósan adott kölcsön	0	0
Befektetett pénzügyi eszközök összesen:	3 000	3 000

A HNT a százszázalékos tulajdonában álló társaságánál, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Nonprofit Kft.-nél (továbbiakban: Társaság, illetve HNT Nonprofit Kft.) 2021-ben pótbefizetéssel rendezte a Társaság 2020. és 2021. évi veszteségéből adódó tőkevesztést. A Társaság könyveiben a 2 millió Ft tőkepótlás a saját tőke lekötött tartalék elemeként kerül bemutatásra.

A Társaság a 2022. évre vonatkozóan elkészítette beszámolóját, mely könyvvizsgálattal került alátámasztásra. A HNT beszámolójának készítésekor megvizsgáltuk részesedésünk alakulását, melyet az alábbi összefoglaló táblázat mutat be. A Társaság 2022. évi beszámoló elfogadását követően további, a tőkeszerkezet helyreállítását célzó intézkedésre nem volt szükség.

A részesedéssel kapcsolatban 2022-ban értékvesztést nem számoltunk el.

A következő két táblázat a Társaság 2022. december 31-ei fordulónapra elkészített Mérleg és Eredménykimutatását mutatja be:

(adatok ezer Ft-ban)

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Nonprofit Kft. 2021 - 2022. évi beszámoló MÉRLEG ADATOK				
A tétel megnevezése		2021.év	Előző év(ek) helyesbítései	2022.év
A.	Befektetett eszközök (2-5. sorok)	674	0	512
I.	IMMATERIÁLIS JAVAK	0		0
II.	TÁRGYI ESZKÖZÖK	674		512
III.	BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK	0		0
B.	Forgóeszközök (7-10. sorok)	4 801	0	5 497
I.	KÉSZLETEK	0		0
II.	KÖVETELÉSEK	770		361
III.	ÉRTÉKPAPÍROK	0		0
IV.	PÉNZESZKÖZÖK	4 031		5 136
C.	Aktív időbeli elhatárolások	2		3
ESZKÖZÖK (AKTIVÁK) ÖSSZESEN (1+6+11. sor)		5 477	0	6 012
D.	Saját tőke (14-19. sorok)	2 772	0	3 364
I.	JEGYZETT TŐKE	3 000		3 000
II.	JEGYZETT, DE MÉG BE NEM FIZETETT TŐKE			
III.	TŐKETARTALÉK			
IV.	EREDMÉNYTARTALÉK	-786		-2 228
V.	LEKÖTÖTT TARTALÉK	2 000		2 000
VI.	ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK			
VII.	ADÓZOTT EREDMÉNY	-1 442		592
E.	Céltartalékok	0		0
F.	Kötelezettségek (22-24. sorok)	2 105	0	2 134
I.	HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK	0		0
II.	HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	0		0
III.	RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	2 105		2 134
G.	Passzív időbeli elhatárolások	600		514
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (13+20+21+25. sor)		5 477	0	6 012

(adatok ezer Ft-ban)

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Nonprofit Kft. 2021 - 2022. évi beszámoló EREDMÉNYKIMUTATÁS				
"A" típusú EREDMÉNYKIMUTATÁS tételei		előző év	előző év helyesb.	tárgyév
I.	Értékesítés nettó árbevétele	3 996	0	17 621
II.	Aktivált saját teljesítmények értéke	0	-	
III.	Egyéb bevételek	3 193	0	10 386
	III. sorból: - visszaírt értékvesztés	44	-	786
IV.	Anyagjellegű ráfordítások	7 733		20 201
V.	Személyi jellegű ráfordítások	0	0	6 624
VI.	Értékcsökkenési leírás	161	-	174
VII.	Egyéb ráfordítások	592	-	296
	VIII. sorból: értékvesztés	577	-	0
A.	Üzemi (üzleti) tevékenység eredménye (I±II+III-IV-V-VI-VII)	-1 297	0	712
VIII.	Pénzügyi műveletek bevételei	6	0	56
IX.	Pénzügyi műveletek ráfordításai	138	0	169
B.	Pénzügyi műveletek eredménye (VIII-IX)	-132	0	-113
C.	Adózás előtti eredmény (+A+B)	-1 429	0	599
X.	Adófizetési kötelezettség	13	0	7
D.	Adózott eredmény (±C-X)	-1 442	0	592

B. Forgóeszközök

Könyv szerinti értéke 2022. december 31-én: **1 729 204 ezer Ft**

Forgóeszközök

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
I. Készletek	1 393	2 370	170%	977
II. Követelések	66 520	89 376	134%	22 856
III. Értékpapírok	-	-	0%	-
IV. Pénzeszközök	1 431 051	1 637 458	114%	206 407
B. Forgóeszközök	1 498 964	1 729 204	115%	230 240

B/ I. KÉSZLETEK

Készletek nyilvántartási értéke 2022. december 31-én: **2 370 ezer Ft**

A HNT Számviteli politikája szerint a készleteket a 2. számlaosztályban csak év végén kell leltár alapján, beszerzési áron nyilvántartani.

A HNT a borkísérő okmányokat tekinti készletnek, melynek a 2022. december 31-i leltár alapján a záróállománya 2 370 ezer Ft.

B/ II. KÖVETELÉSEK

Követelések 2022. december 31-én: **89 376 ezer Ft**

A HNT követelésállománya összességében 22 856 ezer Ft-tal, 34 százalékponttal növekedett a 2021. évi beszámoló adataihoz képest.

A vevő követelések között tartjuk nyilván – bár nem áruszállításból és szolgáltatásból származó követelés – az Alapszabály, valamint az egyes piaszervezési intézkedésekkel kapcsolatosan bevezetésre került jogszabályok alapján megállapított járulékokat: a hegyközségi járulékot, a bormarketing járulékot és a biológiai alap járulékát. Az év végi zárási munkálatok során egyenlegközlők kiküldésével egyeztetünk partnereinkkel, mely eredményesnek mondható, mivel a követelések 80 %-a befolyt a mérlegkészítés időpontjáig.

Az egyenlegközlők kiértékelését követően az éven túli vevői követelésekre 229 ezer Ft értékvesztést számoltunk el (egyéb ráfordításként). A korábbi évek elszámolt értékvesztéséből 41 ezer Ft visszaírását teljesítettük.

Egyéb követelések címén 19 952 ezer Ft-ot tartunk nyilván, melyből jelentős részt képvisel a HNT bérleményre (központi iroda) fizetett kaució, melynek értéke 10 833 ezer Ft.

A HNT Nonprofit Kft. részére nyújtott rövid lejáratú kölcsön összege 2022. december 31-én 2 000 ezer Ft.

További 6 095 ezer Ft-ot tartunk nyilván egyéb követelésként, mely a Kormányhivatal társadalombiztosítási kifizetőhelyi ellenőrzéséhez kapcsolódik.

A követelések összetételét és változását az alábbi összesítőben mutatjuk be.

Követelések részletezése

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
B/ II. Követelések	66 520	89 376	134%	22 856
Vevő követelések	50 214	69 424	138%	19 210
- belföldi követelések (vevők)	50 303	69 702	139%	19 399
- Vevő jellegű követelések	282	796		514
- Hegyközségi járulék követelés	15 564	27 231		11 667
- Bormarketing járulék követelés	23 020	22 413		- 607
- Biológiai alap járulék követelés	11 357	19 154		7 797
- Követelések hatósági díjból	80	108		28
- követelések elszámolt értékvesztése	- 89	- 278	312%	- 189
Egyéb követelések	16 306	19 952	122%	3 646
- Adott előlegek	-	-		-
- munkavállalókkal szembeni követelések	-	215		215
- különféle egyéb követelések	16 306	19 737		3 431
- Rövid lejáratú kölcsönadott pénzeszközök	2 000	2 000		-
- Kaució	10 833	10 833		-
- Apasági szabadság térítés MÁK	-	418		418
- OEP kifizetőhelyi térítés	164	391		
- Szakképzési hozzájárulás	3 309	-		
- egyéb követelés	-	6 095		6 095

A vevői követelések megoszlása lejárat szerint:

(adatok ezer Ft-ban)

- belföldi követelések (vevők)	50 303	69 702	139%	19 399
<i>ebből: - le nem járt követelés</i>	15 631	25 519	163%	9 888
- 30 napon belül	16 973	8 204	48%	8 769
- 31 - 90 nap	4 802	7 631	159%	2 829
- 91 - 360 nap	10 473	24 505	234%	14 032
- 360 napon túli	2 424	3 843	159%	1 419

B/III. ÉRTÉKPAPÍROK

A HNT a mérleg forduló napon értékpapír befektetéssel nem rendelkezett.

B/ IV. PÉNZESZKÖZÖK

Pénzeszközök 2022. december 31-én: **1 637 458 ezer Ft**

A HNT-nek a fordulónapon rendelkezésre álló pénzeszközeit és összetételét az alábbi kimutatásban mutatjuk be.

A bankszámlák közötti átcsoportosítással kamatozó betétszámlán helyeztünk el pénzeszközöket, melynek eredménye már a 2022. évi eredménykimutatás pénzügyi bevételi során is látható.

Pénzeszközök

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA eFt
B/IV. Pénzeszközök	1 431 051	1 637 458	206 407
Pénztárak	362	286	- 76
- Pénztár	50	31	
- Hegybírói pénztárak	301	163	
- Valutapénztár EUR	11	92	
Raiffeisen Bank Elszámolási betétszámlák	1 138 102	755 639	- 382 463
- Főszámla	533 054	453 140	
- Szakmaközi célra	120 989	989	
- Bormarketing járulék	238 533	71 193	
- Biológiai járulék	39 188	19 632	
- Ellenőrzési díj	66	2 209	
- Újratelepítés	205 509	205 509	
- LTP számla	49	49	
- Raiffeisen Bank bankkártya számla	714	2 918	
Raiffeisen Bank Elkülönített betétszámlák	292 587	881 533	588 946
- Kamatozó betétszámla	-	881 000	
- Értékpapír számla	292 587	533	

Az egyes betétszámlák 2021. és 2022. december 31-ei záró állománya közötti jelentős eltéréseket az okozza, hogy 2022. utolsó negyedében 2023. januári lejáratral betétlekötésre került sor.

C. Aktív időbeli elhatárolások

Az aktív időbeli elhatárolásoknak eredményre gyakorolt hatása van, mivel olyan bevételek kerülnek elszámolásra, amelyek pénzügyi teljesítésére 2023-ban kerül sor, de még a 2022. évet illetik meg, illetve olyan költségek, ráfordítások, amelyek 2022-ben merültek fel, de csak a következő évet terhelik.

Aktív időbeli elhatárolások 2022. december 31-én: **1 122 029 ezer Ft**

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA eFt
Aktív időbeli elhatárolások	23 078	1 122 029	1 098 951
Bevételek aktív időbeli elhatárolása	30	1 093 861	1 093 831
- Támogatási bevételek aktív időbeli elhatárolása	-	1 073 480	
- ebből: - Agrárminisztérium BOKF-80-1-2022. Támogatói Okirat		1 055 300	
- VP3-3.2-1-21. 3387762129. Támogatói Okirat		18 180	
- Kamatbevételek aktív időbeli elhatárolás	30	20 250	
- Árbevétel időbeli elhatárolása	-	131	
Költségek, egyéb fizetett kamatok, egyéb ráfordítások elhatárolása	23 048	28 168	5 120
Halasztott ráfordítások	-	-	-

A számviteli törvény előírásainak megfelelően az aktív időbeli elhatárolások között tartjuk nyilván azokat a támogatási bevételeket, melyek költségei 2022-ben merültek fel, az elszámolása benyújtásra került, de a mérlegkészítés időpontjáig az elszámolás elfogadása nem történt meg, illetve utófinanszírozás miatt még nem rendeződött.

FORRÁSOK (passzívák)

Az előzőekben bemutatott eszközök a HNT vagyonának megjelenési formáit mutatják, míg a források a vagyon eredetét jelenítik meg.

A források könyv szerinti értéke egyezően az eszközök mérleg főösszegével: **3 630 791 ezer Ft.**

D. Saját tőke

A HNT saját forrását jeleníti meg, melynek 2022. december 31-i állománya **701 737 ezer Ft**, mely az előző évhez képest 11 % -os növekedést mutat.

A vagyon alakulása

(adatok ezer Ft-ban)

Tőkeelem	Záró állomány 2021.12.31.	Éves forgalom		Záró állomány 2022.12.31
		Növekedés	Csökkenés	
Jegyzett tőke	-	-	-	-
Tőketartalék	28 241	-	-	28 241
Eredménytartalék	573 102	32 253	-	605 355
Lekötött tartalék	-	-	-	-
Értékelési tartalék	-	-	-	-
Adózott eredmény	32 253	68 141	32 253	68 141
Saját tőke	633 596	100 394	32 253	701 737

A HNT a 2022. évi gazdálkodását 68 141 ezer Ft pozitív eredménnyel zárta, mely a saját tőke növekedését eredményezte.

E. Céltartalékok

A mérlegkészítés időpontjáig rendelkezésre álló információk alapján az alábbi céltartalék képzést tartjuk nyilván.

A céltartalékok állománya 2022. december 31-én **593 096 ezer Ft**, ebből a 2021. évben képzett céltartalék összege 291 529 ezer Ft, 2022. évben 301 567 ezer Ft.

A 2022. évben képzett céltartalék az Egyéb ráfordítások között kerül részletezésre.

Céltartalékok

(adatok ezer Ft-ban)

Megnevezés	Céltartalék képzés összege		Összesen
	2021.12.31	2022.12.31	
Céltartalék a várható kötelezettségekre	291 529	295 472	587 001
- Céltartalék Bormarketing alapra	243 478	239 985	483 463
- Céltartalék Biológiai alapokra	48 051	55 487	103 538
Céltartalék a jövőbeni költségekre	-	6 095	6 095
Egyéb céltartalék	-	-	-
Céltartalék összesen	291 529	301 567	593 096

F. Kötelezettségek

A kötelezettségeken belül a törvényi előírásoknak megfelelően el kell különíteni a mérlegben az egy éven belül esedékes rövid lejáratú, és az éven túli hosszú lejáratú kötelezettségeket.

F/ I. HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK 2022. december 31-én: **0 FT**

F/ II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 2022. december 31-én: **0 FT**

F/III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK

Rövid lejáratú kötelezettségek 2022. december 31-én: **1 452 323 ezer FT**

Rövid lejáratú kötelezettségként tartjuk nyilván az évet meg nem haladó lejáratra kapott kölcsönt, hitelt (ideértve a hosszú lejáratú kötelezettségekből a következő évet érintőt is), továbbá a vevőktől kapott előleget, a szállítói tartozásokat, munkavállalóinkkal és az állami költségvetéssel szembeni kötelezettségeinket.

A HNT a rövid lejáratú kötelezettségek részletezését tartalmazó táblázatban bemutatott rövid lejáratú kötelezettségeinek a mérlegkészítés időpontjáig eleget tett, a szállítói állomány, a munkabér és adófizetési kötelezettségek pénzügyi teljesítése megtörtént.

A rövid lejáratú kötelezettségek 72,7 %-a támogatási előleg, mely az Agrárminisztérium BOKF/80-1-2022.sz. támogatói okiratához kapcsolódik. Az előleget az elszámolás lezárását követően tudjuk a kötelezettségekből kivezetni.

A 70/2020. (XII.29.) AM rendelet alapján a Kulturált Borfogyasztást Népszerűsítő Alap működésére 2% használható fel. A 2021-ben elkülönített 5.327 ezer Ft kötelezettség felhasználása 2022-ben nem történt meg, az AM rendelet alapján a 2022. évi bormarketing járulékból további 5 603 ezer Ft kötelezettséget írtunk elő.

Az egyéb rövidlejáratú kötelezettségek között tartjuk nyilván a köztestület által állami megbízásból értékesített újratelepítési jogokból származó bevételt, amelynek év végi záró egyenlege 205 509 ezer Ft volt. A Magyar Állam döntése alapján az összeg befizetendő a központi költségvetés javára.

Rövid lejáratú kötelezettségek részletezése

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA eFt
Rövid lejáratú kötelezettségek	493 345	1 452 323	958 978
Rövid lejáratú kötelezettségek	30 383	85 699	55 316
Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból	30 383	85 699	
- belföldi szállítókkal szembeni kötelezettségek	30 383	85 685	
- külföldi szállítókkal szembeni kötelezettségek	-	14	
Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek	462 962	1 366 624	903 662
- Adóhatósággal/önkormányzatokkal szembeni kötelezettségek	25 747	33 221	7 474
- személyi jövedelemadó	11 672	16 603	
- cégautóadó		157	
- általános forgalmi adó	159	- 320	
- szociális hozzájárulás	11 634	14 077	
- rehabilitációs hozzájárulás	2 282	2 700	
- egyszerűsített foglalkoztatás		4	
- Társadalombiztosítási kötelezettség	13 323	19 410	6 087
- nyugdíjbiztosítási járulék	55	45	
- társadalombiztosítási járulék	13 268	19 365	
- Munkavállalókkal szembeni kötelezettségek	33 842	42 182	8 340
- jövedelem elszámolás	33 811	42 027	
- egyéb levonások	31	155	
Különféle egyéb rövid lejáratú kötelezettségek	390 050	1 271 811	881 761
- Újratelepítési jog	205 509	205 509	-
- támogatási előleg	179 163	1 055 300	
- Kultúrált Borfogyasztást Népszerűsítő Alap	5 327	10 930	
- téves utalás	51	72	

G. Passzív időbeli elhatárolások

Passzív időbeli elhatárolásként mutatjuk ki az olyan, időben több évet érintő könyveléseket, amelyek az évközi elszámolások során az eredményt csökkentik.

A HNT a fejlesztésre kapott támogatásból megvalósított immateriális javak és tárgyi eszköz beszerzéseknek a 2022. évben elszámolt értékcsökkenést meghaladó összegét szerepelteti a beszámoló halasztott bevételek során. Hasonlóan járt el a térítés nélkül átvett eszközök esetében is (mobilszolgáltatáshoz kapcsolódó készülék kedvezmény).

A pénzeszközök között nyilvántartott 122 470 ezer Ft-ot a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa továbbra is a 1308/2013/EU rendelet 43. cikkében felsorolt feladatokra tervezi felhasználni a jövőben.

A passzív időbeli elhatárolások között tartjuk nyilván a 2022. gazdálkodási évet érintő, de 2023-ban dokumentált (számlázott) költségeket, valamint a társadalombiztosítási kifizetőhelyi ellenőrzéshez kapcsolódó kötelezettséget.

adatok ezer Ft-ban

	2021.12.31	2022.12.31
Bevételek passzív időbeli elhatárolása	122 470	122 470
- Szakmaközi szervezet pénzeszközeinek időbeli elhatárolása	122 470	122 470
Költségek, egyéb fizetett kamatok, egyéb ráfordítások elhatárolása	380	6 109
- Mérlegfordulónap előtti időszakot terhelő költségek	380	14
- Kormányhivatal határozat	0	6 095
Halasztott bevételek	621 694	755 056
- Fejlesztési célra kapott támogatások 2021-ig	368 661	336 592
- AM BOKF-96-1-2021. Fejlesztési célú támogatás	252 594	345 814
- AM BOKF-80-1-2022. Fejlesztési célú támogatás	-	68 015
- Térítés nélkül átvett eszközök	439	4 635
Passzív időbeli elhatárolások összesen:	744 544	883 635

4. Eredménykimutatáshoz kapcsolódó kiegészítések

A 2022. évi eredmény alakulása:

(adatok ezer Ft-ban)

	Alaptevékenység	Vállalkozási tevékenység	HNT Összesen
Bevétel	1 589 401	0	1 589 401
Költség, ráfordítás	1 521 260	0	1 521 260
Eredmény	68 141	0	68 141

A HNT 2022. évi alaptevékenységből származó eredménye **68 141 ezer Ft**, vállalkozási tevékenységet a beszámoló évében nem végzett.

1.) A bevétel összetételének alakulása

A HNT alapszabálya alapján megállapított hegyközségi járulék bevétel 2022. évben 103 371 ezer Ft volt.

A HNT Tanácsülése a 2020. szeptember 8-ai ülésén döntött két piacszervezési intézkedés elfogadásáról, nevezetesen a szakmaközi bormarketing járulékról és a szakmaközi biológiai alapok fejlesztéséről szóló piacszervezési intézkedésekről. A termelők részére előírt kötelezettségek tekintetében a 2021. január 1-jei bevezetése a miniszteri rendeletben történő kiterjesztéssel emelkedett jogerőre.

Magyarországon előállított és forgalomba hozni kívánt borászati termékek után fizetendő szakmaközi bormarketing pénzügyi hozzájárulásból (bormarketing járulék) származó bevétel 2022. évben 276 284 ezer Ft volt. A 70/2020. (XII.29.) AM rendelet 5. § (1) bekezdése előírása alapján a HNT az Országos Bormarketing Alapba befizetett összegből az Országos Bormarketing Stratégia megvalósításához és a hozzájárulás beszedéséhez kapcsolódó adminisztratív költségekre a tárgyévi hozzájárulás bevétel 5%-a használható fel, 2022. évben ez 13 538 ezer Ft-ot tett ki.

A HNT 2022. évben egy újabb piacszervezési intézkedés keretén belül a forgalomba hozott borászati termékeket illetően szakmai érzékszervi borbírálat lefolytatását indította el a kiválasztott áruházláncok borválogatásából, melynek a 2022. évben felmerült költségekre 9 444 ezer Ft került átcsoportosításra.

A HNT által megpályázott a Minőségrendszerekhez kapcsolódó előállítói, termelői csoportosulások tájékoztatási és promóciós tevékenységének megvalósítására kiírt VP3-3.2.1-21. számú pályázat előkészítési költségeinek önrész finanszírozására további 7 792 ezer Ft-ot csoportosítottunk át a bormarketing járulékból.

A magyar borszőlő biológiai alapok fenntartható fejlesztését célzó szakmaközi kutatásösztönzési programról szóló piacszervezési intézkedésre fizetendő pénzügyi hozzájárulásból (biológia alapok járulék) származó bevétel 58 407 ezer forint volt. A 71/2020. (XII.29.) AM rendelet 3. § (1) bekezdése alapján a HNT 2022. évben a magyar borszőlő

biológiai alapok fenntartható fejlesztését célzó piacszervezési intézkedéshez kapcsolódó adminisztratív költségekre a tárgyévi szakmaközi hozzájárulási bevétel 5%-a számolható fel. 2022. évben ez 2 920 ezer Ft-ot tett ki.

A piacszervezési intézkedések 5%-os költségátalány és a fentebb részletezett költségek feletti részével kapcsolatosan céltartalékot képeztünk az egyéb ráfordításokkal szemben.

A HNT 2022. évi bevételeit az alábbiakban részletezzük:

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
Alaptevékenység árbevétele	6 628	7 668	116%	1 040
- Közigazgatási tevékenység árbevétele	1 474	1 572		
- Borkísérő okmány értékesítés	1 474	1 572		
- Szolgáltatásnyújtásból származó bevételek	5 154	6 096		
- Pincekönyv értékesítésből származó bevétel	1 711	1 564		
- Továbbszámlázott szolgáltatás árbevétele	3 443	4 532		
Vállalkozási tevékenység árbevétele	0	0	0%	-
Egyéb bevételek	1 257 055	1 561 396	124%	304 341
HNT alaptevékenység szerinti bevételei, járulékok	409 090	432 537	106%	23 447
- Hegyközségi járulék	102 216	103 371		
- Bormarketing járulék	243 478	239 985		
- Biológiai alap járulék	48 052	55 487		
- Bormarketing járulék működési bevétel (HNT 5%)	12 815	13 538		
- Biológiai alap járulék működési bevétel (HNT 5%)	2 529	2 920		
- Bormarketing célok megtérített költsége	-	9 444		
- VP3-3.2-1. Támogatás önrész finanszírozás	-	7 792		
Visszafizetési kötelezettség nélkül kapott támogatás, juttatás	842 905	1 123 477	133%	280 572
- Költségvetésből kapott támogatás, juttatás	787 112	1 069 155	136%	282 043
- AM-BOKF-96-1-2021. Támogatói okirat a közigazgatási feladatok ellátására	787 112	86 162		
- AM-BOKF-80-1-2022. Támogatói okirat a közigazgatási feladatok ellátására	-	982 993		
- Európai Unió alapokból kapott támogatás, juttatás	-	18 180	NÉ	18 180
- VP3-3.2-1.-21.3387762129. Támogatói okirat	-	18 180		
- Fejlesztési célra kapott támogatás	55 793	36 142	65%	19 651
Különféle egyéb bevételek	5 060	5 382	106%	322
- Kapott bírság	3 253	1 068		
- Előző években elszámolt értékvesztés visszaírása		41		
- Térítés nélkül átvett eszközök értéke	168	3 546		
- Különféle egyéb bevételek	1 639	727		
Pénzügyi bevételek	147	20 337	NÉ	20 190
- Befektetett pénzügyi eszközök kamatai	0	20 059		
- Egyéb kapott(járó)kamatok	117	117		
- Kölcsönadott pénzeszközök kamatai	30	161		
Bevételek összesen:	1 263 830	1 589 401	126%	325 571

Visszafizetési kötelezettség nélkül kapott támogatások

1. A HNT 2022. évben – az államtól átvállalt feladatok ellátásából származó – költségei ellentételezésére az Agrárminisztérium által folyósított támogatás összegéből összesen **1 240 216 ezer forint** központi költségvetésből származó támogatást számolt el egyéb bevételként.

- A BOKF-96-1-2021. számú Támogatói okirat keretében 2022. évet érintő bevételként elszámolt összege **184 916 ezer Ft** volt, melyből a költségek és ráfordítások finanszírozására kimutatott bevétel összege 86 162 ezer Ft, míg a fejlesztések tekintetében elhatárolásra került 98 754 ezer Ft.

- A BOKF-80-1-2022. számú Támogatói okirat keretében összességében **1 055 300 ezer Ft** támogatási forrást biztosított az Agrárminisztérium a HNT számára. A 2022. évben a költségek és ráfordítások finanszírozására 982 993 ezer Ft, míg a fejlesztések tekintetében 72 307 ezer Ft került elhatárolásra. A beszámolót a HNT 2023. január 30-án nyújtotta be. A támogatási bevételt az Aktív időbeli elhatárolással szemben számoltuk el és az előleg összegét a beszámoló elfogadásáig a kötelezettségek között tartjuk nyilván.

2. Magyarország Kormánya VP3-3.2.1-21 számon pályázati felhívást tett közzé a Minőségrendszerekhez kapcsolódó előállítói, termelői csoportosulások tájékoztatási és promóciós tevékenységének megvalósítására. A 2023-2024. évekre a HNT által közvetlenül megpályázható forrás összege közel 2,4 Mrd Ft, melyből a 2022. évet érintő, előkészítésre fordított költségek a pályázatban elszámolható támogatási összege **18 180 ezer Ft**. (A költségek finanszírozásának HNT-t érintő önrésze a bormarketing járulékoknál került bemutatásra.). A bevételt az Aktív időbeli elhatárolásokkal szemben számoltuk el.

3. Az egyéb bevételek között számoltuk el a pályázati forrásból finanszírozott eszközök értékcsökkenését. Év végén a fejlesztési célú támogatásoknak csak akkora része képezi az egyéb bevételek részét, amennyi értékcsökkenés elszámolásra került velük szemben az év során. A korábbi évek és a tárgyévi fejlesztési célú támogatásokból adódóan összesen 2022-ben **36 142 ezer Ft**-ot számoltunk el bevételeink között.

A fejlesztési célú támogatásokból származó bevételeket, amíg nem számoljuk el az érintett eszközök értékcsökkenését, a Passzív időbeli elhatárolások mérlegsoron a halasztott bevételek között mutatjuk ki és a kiegészítő mellékletben is ebben a fejezetben részletezzük.

A HNT tárgyévben más költségvetési alrendszerből, szervezettől támogatásban nem részesült.

Pénzügyi műveletek bevételei

A pénzügyi bevételek között mutatjuk ki a kamat és kamatjellegű bevételeket és az elszámolt árfolyamnyereséget, összesen **20 337 ezer Ft** összeget.

A 2021. évi adatokhoz képest jelentős növekedés tapasztalható, mely az elkülönített, lekötött kamatozó betétszámlára járó, időarányosan elszámolt kamattal magyarázható.

2.) A költségek és ráfordítások összetételének alakulása

A költségek összetételét és a 2021-2022. évi változását bemutató összesítő kimutatásban mind az anyagjellegű, mind a személyi jellegű ráfordítások tekintetében növekedés látható.

Anyagjellegű költségek és ráfordítások

A jelen gazdasági környezetben jelentősen emelkedtek az energiaárak, amely növekedést szinte minden szolgáltató érvényesített: a HNT székhelyeként szolgáló irodaházban bérelt helységek használata során felmerült közüzemi költségek az emelkedő energiaárak miatt jelentősen növekedtek, valamint az év során tapasztalt EUR/HUF árfolyam alakulása sem kedvezően hatott a költségek alakulására.

A HNT 2020-ban és 2021-ben a pandémia miatt több, személyes jelenléttel megvalósult rendezvényt, szakmai továbbképzést kénytelen volt elhalasztani, mely rendezvényeket 2022-ben megtartott. A HNT 25 jubileumi rendezvény megszervezése miatt az anyagjellegű költségek, a terembérleti díj és a reprezentációs költségek esetén is jelentős növekedés történt.

A HNT ágazati stratégiájában meghatározott feladatok végrehajtásának elengedhetetlen része az átfogó kommunikáció, melynek keretében a 2022. évben imázs és szakmai filmek elkészítésére került sor.

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
Anyagjellegű költségek és ráfordítások	214 852	291 565	136%	76 713
Anyagköltség	9 694	11 227	116%	1 533
- anyagköltség	4 307	1 473		- 2 834
- nyomtatvány, irodaszer	1 080	1 404		324
- üzemanyag költség	1 641	2 269		628
- vásárolt borok	2 643	6 054		3 411
-egyéb anyag költség	23	27		4
Igénybevett szolgáltatások	195 186	268 638	138%	73 452
- szállítás, rakodás	227	244		17
- bérleti díjak	38 765	54 364		15 599
- karbantartási költségek	2 599	1 727		
- hirdetés, reklám, propaganda költségek	82	23 843		23 761
- oktatási és továbbképzési költségek	1 876	1 050		- 826
- utazási és kiküldetési költségek	2 593	7 583		4 990
- taxi, parkolás	575	1 196		621
- posta, telefon, egyéb kommunikációs költségek	15 128	19 538		4 410
- szakértői díjak (jogi tanácsadás, informatikai tanácsadás, humán- ügyviteli szolgáltatás, könyvvizsgálat, stb.)	49 917	48 572		- 1 345
- Borászati Füzetek	15 407	17 426		
- Magyar Borod kampány	18 826	9 907		
- egyéb igénybevett szolgáltatás	49 191	83 188		33 997
Egyéb szolgáltatások költségei	4 507	5 196	115%	689
- hatósági, igazgatási, szolgáltatási díjak, illetékek	-	110		110
- pénzügyi, befektetési, szolgáltatási díjak, illetékek	3 480	4 120		640
- biztosítási díj	1 027	966		- 61
Közvetített anyagjellegű ráfordítások	5 465	6 504	119%	1 039
- Borkísérő okmány, Pinckönyv beszerzése (ELÁBÉ)	2 864	2 930		66
- eladott (közvetített) szolgáltatások értéke	2 601	3 574		973

- **Anyagköltségként** kerül kimutatásra az üzemanyag költség, irodaszerek, nyomtatványok, egyéb anyagok költségei, valamint az érzékszervi borbírálatot tartalmazó piacszervezési intézkedéshez kapcsolódóan megvásárolt vásárolt borok. Anyagköltségként összesen **11 227 ezer Ft** került elszámolásra.
- - **Anyagjellegű igénybevett szolgáltatás** körébe tartoznak az utazással kapcsolatos költségek, a bérleti díjak, a posta, telefon és egyéb telekommunikációs költségek, hirdetés, reklám, propaganda költségek, a szakértői díjak és az egyéb igénybe vett szolgáltatások (többek között: jogi tanácsadás, humán-ügyviteli szolgáltatás, könyvvizsgálat, rendezvények szervezése, informatikai szolgáltatás). Az anyagjellegű igénybevett szolgáltatások értéke összesen **268 638 ezer Ft**.
 - **Egyéb szolgáltatások** között kerül kimutatásra a hatósági igazgatási díjak, a pénzügyi, befektetési szolgáltatási díjak, valamint a költségként elszámolandó adók, termékdíj, összesen **5 196 ezer Ft** összegben.
 - **Eladott áruk beszerzési értéke** soron az értékesített, felhasznált Borkísérő okmány és Pinckönyv beszerzésére fordított összeget szerepeltetjük összesen: **2 930 ezer Ft értékben**.
 - **Közvetített szolgáltatásként** a továbbszámlázott telefon és postai szolgáltatásokat soroljuk, melyet a HNT a hegyközségek részére biztosít. Ennek értéke összesen: **3 574 ezer Ft**

Személyi jellegű ráfordítások

A személyi jellegű ráfordítások értéke mindösszesen **876 625 ezer Ft**.

A bázis évhez viszonyított 33 %-os növekedésére legnagyobb hatással 2022. évben is a minibálszervezés volt. Az államtól átvállalt feladatok biztonságos ellátását szem előtt tartva, a HNT működési hatékonyságának és a korábbi években átvállalt többletfeladatok ellátásának biztosítása érdekében szükségessé vált a HNT titkárság szervezetének az átalakítása, mely az évek során megvalósult.

További növekedést jelentett a 2022-ben megrendezett rendezvények reprezentációs költsége. Kiemelt rendezvényeink voltak 2022-ben az Országos Borverseny díjátadója, valamint a HNT 25 jubileumi ünnepi rendezvénye.

A 2021. évben bevezetésre került piacszervezési intézkedések kapcsán felállított Bizottságok tagjainak 2022. évben is tiszteletdíjat állapítottunk meg, ezen felül az érzékszervi borbírálat piacszervezési intézkedés végrehajtása során közreműködő szakértők munkájáért tiszteletdíj került megállapításra.

A személyi jellegű ráfordítások részletező kimutatása az alábbiakban található.

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
Személyi jellegű ráfordítások	658 216	876 625	133%	218 409
Béreköltség	547 396	732 096	134%	184 700
- munkaviszonyra fizetett bérjövdelem	527 797	708 287		180 490
- tiszteletdíjak	19 087	21 547		2 460
- megbízási díjak	-	2 146		2 146
- alkalmi munkavállaló bére	512	116		- 396
Személyi jellegű egyéb kifizetések	22 574	44 619	198%	22 045
- betegszabadság, táppénz	1 305	2 917		1 612
- költségterítések	11 469	18 236		6 767
- külföldi kiküldetés napidíja	-	437		437
- reprezentáció, üzleti vendéglátás költsége	2 278	12 800		10 522
- munkavállaló tanfolyami étkezésének költsége	1 442	3 182		1 740
- Cafeteria juttatás	4 671	5 248		577
- cégautóadó	297	467		170
- A kifizetőt terhelő személyi jövedelemadó	1 112	1 332		220
Bérráfordítások	88 246	99 910	113%	11 664
- Szociális hozzájárulási adó	79 350	89 095		9 745
- Rehabilitációs hozzájárulás	8 839	10 800		1 961
- Egyszerűsített foglalkoztatás közterhe	57	15		- 42

A HNT alapszabályában foglaltak szerint a szervezet vezető tisztségviselői a HNT elnöke, az alelnökök és a főtitkár. 2022. évben a HNT vezető tisztségviselői összesen 21 331 ezer Ft juttatásban részesültek.

A HNT 2022. december 31-i állományi létszáma 119 fő, mely közel megegyezik a 2021. év foglalkoztatotti létszámával (117 fő).

A tárgyévben juttatásban részesülő tisztségviselők létszáma 18 fő volt.

Értékcsökkenési leírás

Értékcsökkenés címén összesen **40 306 ezer Ft** került elszámolásra 2022-ben, a számviteli politikában rögzített elvek és mértékek szerint.

Ráfordítások összetételének bemutatása

Egyéb ráfordítások között került nyilvántartásra többek között a HNT által nyújtott támogatások, a követelések elszámolt értékvesztése, a céltartalék képzés és az egyéb adók, illetékek, hozzájárulások.

(A követelések értékvesztését a B/ II. Követelések fejezetben, míg a céltartalék képzését és annak összetételét az E. Céltartalékok fejezetben mutatjuk be.)

(adatok ezer Ft-ban)

	2021.12.31	2022.12.31	VA %	VA eFt
Egyéb ráfordítások	299 840	312 634	104%	12 794
- Céltartalék képzés	291 529	301 567		10 038
<i>ebből: - Céltartalék képzés Bormarketing Alap pénzügyi hozzájárulása</i>	243 478	239 985		- 3 493
<i>- Céltartalék képzés Biológiai Alap pénzügyi hozzájárulása</i>	48 051	55 487		7 436
- Önkormányzatokkal elszámolt adók, illetékek, hozzájárulások	499	91		- 408
- Követelések elszámolt értékvesztése	40	229		189
- Költségek ellentételezésére adott támogatás	7 359	10 702		3 343
- Behajthatatlan követelés leírt összege	341	-		- 341
- Különféle egyéb ráfordítások (Késedelmi kamat, rendező tételek, kerekítés)	72	45		- 27
Pénzügyi műveletek ráfordításai	59	130	220%	71
- Fizetendő kamatok, kamatjellegű ráfordítások	20	-		- 20
- Átváltáskori, értékeléskori árfolyamvesztés	39	130		91

A HNT 2022. évben mindösszesen 301 567 ezer Ft céltartalékot képzett, mely összetétele a következő: i) a piacszervezési intézkedésekhez köthető alapok felhasználásához kapcsolódó jövőbeni kötelezettségeire 295 472 ezer Ft, ii) a jövőbeni költségekre 6 095 ezer Ft.

Az egyéb ráfordítások között kiemelkedő tétel a HNT által, a tevékenységének céljával összhangban álló feladatok megvalósítására, a költségek ellentételezésére adott támogatások. A támogatások összetételét a következő táblázat mutatja be:

(adatok ezer Ft-ban)

Kedvezményezett partner, támogatott cél megnevezése	Összeg
Németh Ágnes, Online nemzetközi borszakíró verseny támogatása	350
Wine in Moderation szervezet tagdíj	3 020
Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Nonprofit Kft. 41. Országos Borverseny terembérlet támogatás	6 332
Regőczi István Alapítvány A Koronavírus Árvái részére	1 000
Átadott pénzeszköz összesen:	10 702

Pénzügyi műveletek ráfordításai körébe tartozik a fizetendő kamat és kamatjellegű ráfordítások, valamint az elszámolt árfolyamvesztés. A pénzügyi műveletek ráfordításainak értéke összesen **130 ezer Ft**.

5. Kiegészítő információk

A kutatás és kísérleti fejlesztés területe

A HNT nem végez kutatás és kísérleti fejlesztési tevékenységet.

A telephelyek bemutatása

A HNT 2019. évtől a jelenlegi székhelyén - a 1119 Budapest, Fehérvári út 84/A - található irodaházban kapott új elhelyezést, ahol az irodai munkavégzéshez korszerű körülmények, irodai és informatikai infrastruktúra, a szervezet működtetéséhez optimalizált nagy alapterületű megosztható tárgyaló került kialakításra. A megnövekedett feladatok maradéktalan és hatékony ellátása érdekében megnövelésre került humánerőforrás kapacitás elhelyezésére 2021. év során az iroda bővítésére került sor, mely megnövelt irodaterület már alkalmas a szervezet irodaszükségletének a kiszolgálására.

A HNT alkalmazásában álló hegybírók a borvidékeken és bortermőhelyi településeken működő hegyközségeknél látnak el – jellemzően közigazgatási jogalkalmazási – tevékenységet.

Környezetvédelem

A köztisztület környezetvédelemmel kapcsolatos felelősségét meghatározó, pénzügyi helyzetét befolyásoló, szerepét meghatározó, gazdasági esemény nem merült fel.

A környezetvédelem területén nem történt és nem várható fejlesztés, így ezzel összefüggő támogatás sem volt.

A környezetvédelem eszközei tekintetében a HNT nem alkalmaz külön politikát.

A környezetvédelmi intézkedések bevezetésére nem került sor, ilyen munkák nincsenek folyamatban.

Budapest, 2023. május 30.



Légi Ottó
Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
elnök

